



云原生应用的构建之路

八大步骤带领您完成构建



目录

介绍	3
步骤 1：推动云文化和实践	3
步骤 2：使用微服务加速现有应用	3
步骤 3：借助应用服务，加快开发速度	4
步骤 4：欲善其事，必先择其利器	4
步骤 5：构建可按需提供的自助式基础架构	5
步骤 6：实现 IT 自动化，加速应用交付	6
步骤 7：实施持续交付和高级部署技术	6
步骤 8：推动变革，采用模块化程度更高的架构	8
红帽如何提供帮助	8

简介

应用已成为大多数企业与客户、合作伙伴及员工交互的方式。全新数字原生功能的迅速崛起颠覆了传统的商业模式，并要求现有企业和行业部门调整并实现其运维现代化。

对于大多数企业来说，创造创新型数字体验意味着大刀阔斧推行企业敏捷性文化——只有借助更加迅速、更加灵活的开发和交付模式，才能满足各种快速变化的需求。但大多数企业并没有足够的实力来完全重建其技术基础或立即采用新实践和思维方式。相反，为了支持更高的速度和敏捷性，他们正在接受文化、流程和技术循序渐进但根本性的转变。本电子书概述了任何企业在寻求采用云原生方法构建应用时需要考虑的八个步骤。

“云原生开发的核心，与团队、人员和协作以及技术同样重要…协作是以迭代、灵活的方式构建应用的关键，因为利益相关者和制作者都需要为产品的创建、编码、测试和部署方式做贡献。”

—
红帽调研报告：云原生开发展望，
2021年6月

步骤 1：推动云文化和实践

要完成云原生应用的构建之路，开发、业务线和 IT 运维团队必须进行多方面的变革，以便更加快速高效地构建和部署应用。无论什么行业或规模如何，每个企业都需要考虑广泛的活动、技术、团队和流程，只有这些因素相互协作和协调才能成功部署云应用。虽然传统方法使用公共云或混合云资源可以让团队独立决策并快速行动，但这些策略也带来了孤立的数据和环境流程，使创新变得步履维艰。

在快速创新的时代，管理多个分布式环境、高度定制的传统应用以及各种新的应用工作负载会十分复杂，这会给那些为其应用制定统一云策略的企业带来挑战。通常，如果没有企业范围的云策略，企业在其应用组合方面的潜能就很难被完全挖掘出来。

协作云文化的推行不仅要使用新工具和技术，还要鼓励人们有意愿和信任去接受集成度和协作度更高的方案来开发和交付应用。开源软件项目的文化可以作为指南，为应用构建有凝聚力的互联云策略。

步骤 2：使用微服务加速现有应用

在开启云原生应用之旅时，企业不能只关注开发新的应用。很多传统应用都是确保企业顺利运营和不断创收的关键所在，不能简单地取而代之。企业需将这类应用与新的云原生应用整合到一起并协同工作。但是，您该如何加快现有单体式应用的运行速度？正确的方法是：将您现有的单体式架构迁移到模块化程度更高、且基于微服务的架构中，并采用基于应用编程接口（API）的通信方式。

在开始实施将单体式应用重构为微服务的艰巨任务前，企业应该先为他们的微服务架构奠定坚实的基础。

迁移到微服务方法并不意味着急于一次移动全部内容。按照自己的步调分阶段将单体式应用划分成更小的组件。使用分阶段的方法，可以确保应用在构建时遵循了严苛的设计原则，以及正确定义了域边界。这样，企业就能在需要时以更加循序渐进、风险更低的方式过渡至微服务架构，并为成功的微服务架构奠定基础。

将现有的单体式架构移动到基于容器的平台，仍然可以更快地更新和部署高度依赖传统平台的应用。这一转变不但能加速部署，还能提高投资回报率（ROI）。通过云原生技术和方案，您将能实现单体式应用的后续整合或功能开发。

步骤 3：借助应用服务，加快开发速度

可复用性一直都是加速软件开发的关键所在，云原生应用也不例外。但是，云原生应用的可复用组件必须经过优化，并整合到底层基础架构中，以便充分利用云所能提供的速度和可扩展性。

那为什么还要在不需要的情况下，重建缓存服务、规则或工作流引擎、整合连接器、移动和 API 管理功能、数据虚拟化服务、消息代理或无服务器框架呢？您可以使用已优化，并集成到基于容器的底层基础架构中的现有组件。无论是软件即服务（SaaS）、平台即服务（PaaS）还是集成 PaaS（iPaaS）产品，这些应用服务都是非常高效的即用型开发人员工具。

在 DevOps 流程和容器化加速应用交付和部署的同时，云原生应用可能需要一种或多种此类服务，以帮助加快开发速度，并缩短新应用上市时间。例如，开发人员可以利用应用服务，这些应用服务专为基于容器的基础架构而构建，且在其中运行良好。这些服务旨在利用平台功能，例如持续集成/持续交付（CI/CD）管道、滚动和蓝绿部署、自动化可扩展性、容错机制等。

步骤 4：欲善其事，必先择其利器

对于云原生应用，所选的开发语言或框架越来越多地针对特定业务应用的需求而量身定制。为了应对因上述状况而不断增长的复杂性和应用多样性，企业需要一种基于容器的应用平台，这类平台可以帮助您选择正确的框架、语言和架构组合来支持云原生开发。



要想实现云原生开发，还需要选用适当的工具来完成相应的任务。云原生应用可以使用 12 因素方法、基于域的设计、基于测试的设计和开发、单体优先或快速单体策略、迷你服务或微服务来实现。无论您采用哪种方法，您的云原生平台都必须提供框架、语言和基础架构的正确组合，以支持相应的开发要求。此外，基于容器的底层平台应该支持多种可随技术改进不断更新且受管辖的运行时和框架。

步骤 5：构建可按需提供的自助式基础架构

敏捷方法曾帮助开发人员快速创建和更新软件，但它经常欠缺有效的机制来确保开发人员能随时随地按需访问基础架构。在发布应用到生产环境时，整体上市速度就会受到影响。在基础架构价格低而工程人才成本高的时代，提交工单、等上数周，直到 IT 运维团队腾出资源已不再是一种可持续的工作模式。

通过自助式地按需置备基础架构，开发人员可以在需要时访问基础架构。通过这种方式，可以有效消除未经授权的影子 IT。但是，只有当 IT 运维团队能够控制并了解不断变化且状况复杂的环境时，这种模式才有效。

容器和容器编排技术抽象并简化了对于底层基础架构的访问，并可针对各种基础架构环境（如数据中心、私有云和公共云）进行有效的应用生命周期管理。容器平台还可提供额外的自助服务、自动化和应用生命周期管理功能。该模式使开发人员和运维团队能够快速启用一致的环境，允许开发人员专注于构建应用，而不会困于与置备基础架构相关的障碍和延迟。

容器还有助于实现应用可移植性，包括创建可部署和运行于任何云提供商的云原生应用。实现可移植性后，可以在任意时间点自由地选择任意云提供商，轻松地从一个云提供商迁移到另一个云提供商，优化相关成本，并可在不针对特定云提供商 API 编写代码的情况下开发多云应用。

步骤 6：实现 IT 自动化，加速应用交付

避免手动执行 IT 任务是加速交付云原生应用的重点，而实现 IT 或基础架构自动化就是其中的关键所在。从网络和基础架构配置，到应用部署和配置管理，自动化可以整合并应用于任何任务或组件。

IT 管理和自动化工具会创建可重复的流程、规则和框架，以替代或减少会延迟上市时间的劳动密集型人工介入。这些工具可以进一步延伸到具体的技术（如容器）、方法（如 DevOps），再到更广泛的领域（如云计算、安全性、测试、监控和警报）。因此，自动化是 IT 优化和数字化转型的关键，可以缩短实现价值所需的总时长。

详细了解 IT 自动化在
“自动化企业” 中扮演的
重要角色。

[下载电子书](#)

IT 自动化指南

1. 请采用企业级编程自动化方案来开展 IT 运维。在整个企业内开展协作对话，以定义各种服务需求。
2. 考虑利用自动化沙盒，为学习自动化语言和流程奠定基础。
3. 认真思考自动化。确保消除任何不必要的手动步骤，即使该手动操作足够让您高枕无忧。
4. 考虑采用系统化方法，每次推进一小步，逐步实现采用自动化。每个步骤间环环相扣，从而实现覆盖广泛的自动化实践。
5. 可以优先实现某一项任务或服务（无论是计算、网络、存储还是置备）的自动化。与他人分享这一自动化成果，并基于此进行系统化构建。
6. 利用自助服务目录，为用户提供所需内容并加速交付。
7. 对各种策略和流程进行计量、监控和退款。

随着时间的推移，您不但能实现全面的集成式自动化，还能提高效率、加快 DevOps 管道速度并实现快速创新。

步骤 7：实施持续交付和高级部署技术

持续交付（CD）是一种软件开发方法，它利用自动化来加快新代码的发布。在持续交付流程中，开发人员对应用所做的更改可通过自动化被推送至代码存储库或容器镜像仓库。

发布周期较长，不仅意味着发现软件错误到解决之间所耽误的时间较长，还如同一道天生障碍，让您难以及时响应客户和市场需求的变化。对于高流量应用，如移动、Web、物联网（IoT）或边缘计算应用，未解决的错误可能会影响许多用户，从而导致客户体验欠佳、出现安全或防护问题、生产力或收入下降。即使对于其他内部业务应用，因解决软件错误而发生的中断或延迟也会产生高昂的业务成本。

“先进的部署技术能在结构和透明度方面实现创新。成熟的部署方法能够构建一个真正实现实验、反馈和分析的环境。更好的实验有助于实现更好的创新。”

—
Burr Sutter
红帽开发人员体验总监

敏捷开发方法经过不断演变，形成了“早发布，常发布”模式。DevOps 和持续交付方案通过密切联合开发人员、运维、质量保证和安全团队，扩展了这些方法的应用领域，从而改善了软件的交付流程。因此，代码的变动可以快速可靠地推送至生产环境，为开发人员提供快速反馈。这种迭代式快速反馈循环借助 CI/CD 实现，可将基础架构自动化扩展到端到端自动交付系统，从而涵盖应用交付的方方面面，包括自动化测试、漏洞扫描、安全合规性和法规检查。自动化交付管道致力于在不影响运维能力的情况下提供更新，同时降低交付风险。

要实现持续交付 (CD)，首先要实现持续集成 (CI)。CI 系统是一组构建系统，它们可以监控各种源代码控制存储库的变化情况，运行任何适用的测试，并根据每个源代码控制变化自动构建最新版本的应用。

高级部署模式旨在降低与软件发布相关的风险，构建结果受控且不会对客户造成意外负面影响的实验环境。该目标对于推动整个企业不断创新至关重要。

高级部署技术将交付的性质从非工作时间周末活动（有服务期限和停机时间）变为日常工作日活动（生产中不存在停机时间），同时确保应用仍可供客户使用。

通过消除新部署对客户造成的不便，这些技术使企业能够按照业务所需的频率来交付更新和发布版本。以下是一些可用于实现零停机部署的常用部署技术，具体技术根据用例而定：

滚动部署模式不会一次更新应用的所有实例，相反，它会依次将各个实例从负载均衡器中排除，使其无法接收流量，然后再单独更新各个实例。实例更新后，会再次纳入负载均衡器中。此流程会持续进行，直到所有实例都已更新。

蓝绿部署描述的是运行两个相同环境的做法：一个环境处于活动状态，而另一个处于空闲状态。所做的更改会被推广至空闲环境；然后，待更改在生产中完成验证后，实时流量会切换到已更新的环境。回滚到先前版本就像切换回流量一样简单，但前提是得考虑数据的传输。

Canary 部署类似于蓝绿部署，需使用两个相同的环境。但是，它的不同之处在于部署的控制方式。部署新版本后，会向一小部分客户发送新版本，供其在生产中进行测试。如新版本验证成功，则流量会逐渐转移到新版本，同时监控并验证结果，直到向所有用户发送完新版本。

步骤 8：推动变革，采用模块化程度更高的架构

在基于微服务的架构编写软件方法中，应用被分解为最小组件，并彼此独立。不同于将所有组件内置于同一架构中的传统单体式方案，微服务都是独立的组件，通过合作来完成相同的任务。这种软件开发方案强调高精度、轻量化，力求在多个应用中共享相似的流程。虽然微服务架构不要求使用特定的底层基础架构，但基于容器的平台可以打下最理想的基础。

通过持续变革基于微服务的架构，有望为超大型团队或企业提供更多优势，还可以在一天内多次执行生产部署。从架构的角度来看，使用微服务需将每一个服务拆分成各自的部署单元。随后，用户可单独管理和部署每个微服务，并且可能由不同的团队来负责各个微服务的生命周期。

微服务的另一种替代方案是迷你服务。迷你服务是按域划分的多个服务的集合，通常在应用服务器上运行。迷你服务可以提高敏捷性并进行扩展，而无需担心基于微服务的设计和基础架构所带来的复杂性问题。迷你服务也需要针对敏捷性、DevOps 和 CI/CD 方案进行投资，确保现代化应用服务器或多框架、多架构和多语言产品与基于容器的基础架构完美结合。

能够支持不同的框架、语言和云原生应用开发方案的平台（例如，微服务、迷你服务或单体优先）是云原生应用成功的关键。

红帽将如何提供帮助？

无论您在云原生之旅中处于什么阶段以及您的优先事项如何，红帽的技术和服务都可助您一臂之力。



一些企业可能只会重点关注一个云原生用例，而另一些企业可能会同时优先考虑多个用例。无论您采用的是渐进演变式还是剧变革命性方案，您的云原生之旅都会高度个性化，而且不一定是线性模式。无论您选择哪种路径，要想加快应用的上市速度，都需要推行适当的技术、DevOps 实践和文化。

红帽可以借助云原生容器开发和编排平台——[红帽® OpenShift®](#) 帮助您完成这一旅程。[红帽应用服务](#)是一个在红帽 OpenShift 上运行的、全面的应用开发产品组合。红帽应用服务产品组合包括用于开发、部署和扩展云原生应用的框架、工具和解决方案。如果您的企业需要加速进入市场，[红帽 OpenShift 应用服务](#)（[红帽云服务](#)的一部分）将为红帽 OpenShift 托管并管理云服务，为开发、部署和扩展云原生应用提供精简的开发人员体验。

为帮助您应对云原生开发的复杂性，[红帽咨询](#)可以提供相关的战略性建议，以及深入的技术专业知识。从[红帽开放创新实验室](#)到业务探讨和项目实施计划，我们的顾问将协助您走过云原生之旅的每一步。



关于红帽

红帽是世界领先的企业开源软件解决方案供应商，依托强大的社区支持，为客户提供稳定可靠且高性能的 Linux、混合云、容器和 Kubernetes 技术。红帽致力于帮助客户开发云原生应用，集成现有和新的 IT 应用，并实现复杂环境的自动化和管理。[作为深受《财富》500 强公司信赖的技术顾问](#)，红帽旨在提供[一流的](#)支持、培训和咨询服务，努力将开放创新的优势赋能于各行各业。红帽作为全球企业、合作伙伴和社区网络的互连枢纽，致力于帮助企业发展、转型，并拥抱数字化未来。



红帽官方微博



红帽官方微信

销售及技术支持

800 810 2100
400 890 2100

红帽北京办公地址

北京市朝阳区东大桥路 9 号侨福芳草地大厦 A 座 8 层 邮编: 100020
8610 6533 9300